

*1 Ιουλίου 2013***ΒΕΘ: Μειωμένες κατά 12% οι διαγραφές στο α' εξάμηνο του έτους**

Αχτίδες φωτός αχνοφαίνονται στα στοιχεία του μητρώου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), καθώς στο πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους, μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα, οι διαγραφές είναι μειωμένες κατά 12% σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Συγκεκριμένα το πρώτο εξάμηνο του 2013, 928 επιχειρήσεις κατέβασαν ρολά, έναντι 1.056 το πρώτο εξάμηνο του 2012.

Στο μεταξύ, τις 387 έφτασαν κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους οι εγγραφές, ενώ ένα χρόνο νωρίτερα κατά το εξεταζόμενο διάστημα Ιανουαρίου-Ιουνίου 2012, 381 επιχειρήσεις ξεκίνησαν τη λειτουργία τους.

«Η ζοφερή κατάσταση που επικρατεί στην αγορά αποτυπώνεται με τον πιο ηχηρό τρόπο στις εγγραφές και διαγραφές των βιοτεχνιών της Θεσσαλονίκης. Ωστόσο για πρώτη φορά το τελευταίο διάστημα έχουμε ένα λόγο για να αισιοδοξούμε» σημειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος υπογραμμίζοντας ότι «τα εν λόγω στοιχεία, αν δεν υπάρξει ουσιαστική προσπάθεια για ανάκαμψη της οικονομίας με συντονισμένες ενέργειες, θα είναι απλά συγκυριακά». «Πρέπει να υλοποιηθεί στρατηγική ανάκαμψης, που θα είναι απαλλαγμένη από μικροπολιτικές τακτικές, λύσεις ανάγκης και ανελέητη λιτότητα» τονίζει ο πρόεδρος του ΒΕΘ.

Στα υψηλότερα επίπεδα από τα μέσα του 2011 βρέθηκε τον Ιούνιο η ελληνική μεταποίηση

Στα υψηλότερα επίπεδα από τα μέσα του 2011 βρέθηκε τον Ιούνιο η ελληνική μεταποίηση σύμφωνα με την μηνιαία έρευνα της Markit που δόθηκε σήμερα Δευτέρα στη δημοσιότητα.

Ο Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών (PMI) διαμορφώθηκε στις 45,4 μονάδες από τις 45,3 μονάδες τον Μάιο, στην υψηλότερη μέση τιμή τριμήνου από το δεύτερο τρίμηνο του 2011. Παρόλα ταύτα, ο δείκτης διατηρήθηκε κάτω από το όριο των 50 μονάδων που διαχωρίζει τη συρρίκνωση από την επέκταση.

Ο κύριος δείκτης PMI ανήλθε στην υψηλότερη τιμή σε διάστημα δύο ετών τον Ιούνιο, παρά την ελαφρώς βραδύτερη μείωση τόσο των νέων παραγγελιών όσο και της απασχόλησης στις μονάδες των κατασκευαστών. Ωστόσο, τα επίπεδα παραγωγής υποχώρησαν με ταχύτερο ρυθμό από τον Μάιο.

Νέο αρνητικό ρεκόρ για την ανεργία με 26,8% το Μάρτιο

Στο 26,8% του ενεργού πληθυσμού αυξήθηκε η ανεργία στην Ελλάδα το Μάρτιο, από 26,7% τον προηγούμενο μήνα, σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε τη Δευτέρα στη δημοσιότητα η Eurostat.

Η χώρα μας συνεχίζει να διατηρεί ένα από τα υψηλότερα ποσοστά ανεργίας στην ΕΕ, (σ.σ. δεύτερη πίσω από την Ισπανία που έχει 26,9%), ενώ στις ηλικίες έως 25 ετών έχει την αρνητική πρωτιά με 59,2% έναντι 56,2% στην Ισπανία.

Όπως προκύπτει από τα κοινοτικά στοιχεία για το μήνα Μάιο (σ.σ. για την Ελλάδα είναι διαθέσιμα τα στοιχεία Μαρτίου), η ανεργία στην Ευρωζώνη αυξήθηκε στο επίπεδο - ρεκόρ του 12,1% από 12% τον Απρίλιο, ενώ στο σύνολο της ΕΕ παρέμεινε αμετάβλητη στο 10,9%.

Ανησυχία για νέες παρεμβάσεις στα εργασιακά

Αντιδράσεις και ανησυχία στους εργαζόμενους έχει προκαλέσει γραπτή απάντηση υπηρεσιακού παράγοντα του υπουργείου Εργασίας, με την οποία -αναφερόμενος στους εργαζόμενους στον κλάδο του επισιτισμού- διευκρινίζει ότι μετά τη λήξη μιας κλαδικής σύμβασης και της μετενέργειάς της η πενθήμερη εργασία μπορεί να μετατραπεί σε εξαήμερη με ατομικές συμβάσεις.

Η άποψη αυτή δεν απηχεί τις θέσεις του υπουργείου διευκρίνισε η γγ του υπουργείου Εργασίας Άννα Στρατινάκη. Ωστόσο, ανησυχητικά είναι τα μηνύματα από την τρόικα για τα θέματα των απολύσεων και του κατώτατου μισθού.

Δεν υπάρχει χρόνος για μακρές διαπραγματεύσεις, λέει για την ΕΡΤ ο Π.Καψής

Σαφές μήνυμα ότι δεν υπάρχει χρόνος για μακρές διαπραγματεύσεις έστειλε στους εργαζόμενους της ΕΡΤ ο υφυπουργός Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης Παντελής Καψής, λίγες ώρες πριν τη νέα συνάντηση που θα έχει με εκπροσώπους τους.

«Είναι ευκαιρία οι εργαζόμενοι να πείσουν ότι είναι μέρος της λύσης» δήλωσε, σημειώνοντας ότι «αν δεν θέλουν να είναι μέρος της λύσης, θα χάσουν και οι ίδιοι».

Επίθεση στη ΝΔ από τον Γιώργο Παπανδρέου

Σαφείς αιχμές για τη στάση που κράτησε η ΝΔ κατά την περίοδο της διακυβέρνησής του αφήνει ο Γιώργος Παπανδρέου, με ανακοίνωση που εξέδωσε το Γραφείο του, με αφορμή όσα υποστήριξε για τον Ανδρέα Παπανδρέου ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ, Μάκης Βορίδης. Ο κ. Βορίδης τόνισε ότι «για την καταστροφή του τόπου ευθύνονται οι επιλογές του ΠΑΣΟΚ, του Ανδρέα Παπανδρέου, σε μια συγκεκριμένη χρονική στιγμή».

Σημειώνεται ότι το ΠΑΣΟΚ αντέδρασε με σφοδρότητα στις δηλώσεις Βορίδη. Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Ευάγγελος Βενιζέλος επικοινωνήσε τηλεφωνικά με τον πρωθυπουργό το μεσημέρι της Κυριακής, προκειμένου να του εκφράσει τη δυσφορία του ΠΑΣΟΚ. Σύμφωνα με πληροφορίες του «Βήματος» ο κ. Βενιζέλος τόνισε στον κ. Σαμαρά ότι τέτοιες κινήσεις δυναμιτίζουν το κλίμα και υπονομεύουν την κυβερνητική πορεία.

«Σίγουρα δεν είναι σήμερα η ώρα να ανασκαλεύουμε το παρελθόν. Η ιστορία θα απονείμει δικαιοσύνη σε όλους. Άλλωστε ο αναμάρτητος πρώτος τον λίθο βαλέτω» σχολίασε ο πρώην πρωθυπουργός και επίτιμος πρόεδρος της ΝΔ Κωνσταντίνος Μητσοτάκης στην προσωπική του σελίδα στο Facebook.

Υπό παρακολούθηση ΕΕ και Ελλάδα από τη NSA

Η Γαλλία, η Ιταλία και η Ελλάδα περιλαμβάνονται στους 38 στόχους που παρακολουθούνταν από την αμερικανική Εθνική Υπηρεσία Ασφαλείας (NSA), σύμφωνα με την βρετανική εφημερίδα Guardian.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η επιχείρηση παρακολούθησης της γαλλικής αντιπροσωπείας στον ΟΗΕ ονομάστηκε «Μπλάκφουτ» και αυτή που είχε στόχο την πρεσβεία της Γαλλίας στην Ουάσιγκτον «Ουάμπας». Η πρεσβεία της Ιταλίας στην Ουάσιγκτον ήταν στόχος μιας επιχείρησης με την κωδική ονομασία «Μπρινό», ενώ η παρακολούθηση της ελληνικής αποστολής στον ΟΗΕ έφερε την κωδική ονομασία «Πάουελ» και η επιχείρηση εναντίον της ελληνικής πρεσβείας την ονομασία «Κλοντάικ».

Προηγήθηκαν οι χθεσινές αποκαλύψεις του γερμανικού περιοδικού Der Spiegel, σύμφωνα με το οποίο από την αμερικανική κατασκοπεία δεν φαίνεται να γλύτωσε ούτε η γερμανίδα καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ. Επικαλούμενο έγγραφο που βρίσκονται στην κατοχή του πρώην συνεργάτη της NSA, Έντουαρντ Σνόουντεν, το Der Spiegel ανέφερε πως το αμερικανικό πρόγραμμα κατασκοπείας φέρεται να είχε στόχο και τους θεσμούς της Ε.Ε., ενώ η Γερμανία είναι η ευρωπαϊκή χώρα που παρακολουθείται περισσότερο» από την NSA, με 500 εκατομμύρια τηλεφωνικές και ιντερνετικές συνδέσεις να παρακολουθούνται κάθε μήνα.

Στα 918,49 η μέση σύνταξη

Στα 918,49 ευρώ ανέρχεται το μέσο μηνιαίο εισόδημα από συντάξεις, σύμφωνα με τα στοιχεία από το σύστημα «Ήλιος», που παρουσίασε σήμερα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης. Ο

υπουργός παρουσίασε τη δεύτερη έκθεση του Ενιαίου Συστήματος Ελέγχου και Πληρωμών Συντάξεων «Ήλιος», για τις συντάξεις του Ιουλίου.

Από την έκθεση προκύπτει ότι ο αριθμός των συνταξιούχων ανέρχεται σε 2.714.191 άτομα και ο αριθμός των συντάξεων σε 4.445.973. Η μηνιαία δαπάνη για συντάξεις ανέρχεται σε 2.303.730.739,24 ευρώ και το μέσο μηνιαίο εισόδημα από συντάξεις διαμορφώνεται στα 918,49 €. Το μέσο μηνιαίο εισόδημα από συντάξεις στις γυναίκες ανέρχεται στα 762,24 € και στους άνδρες στα 1.058,47 €.

Η περιφέρεια με τη μεγαλύτερη δαπάνη σε συντάξεις, ως ποσοστό του ΑΕΠ (σε τιμές 2010), είναι η Ήπειρος με ποσοστό 17,4%, ενώ αντίστοιχα η περιφέρεια με τη μικρότερη δαπάνη σε συντάξεις, ως ποσοστό του ΑΕΠ (σε τιμές 2010), είναι το Νότιο Αιγαίο με 7,7%. Σύμφωνα με τα στοιχεία, ότι συνολικά 529.706 συνταξιούχοι παίρνουν συντάξεις κάτω από 500 ευρώ, ενώ συντάξεις άνω των 2.000 ευρώ παίρνουν λίγο περισσότεροι από 44.000 άτομα.

Η Κροατία έγινε το 28ο μέλος της ΕΕ

Η Κροατία αποτελεί πλέον, από την Κυριακή 30 Ιουνίου, το 28ο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι σημαίες της ΕΕ κυμάτιζαν στη κεντρική πλατεία του Ζάγκρεμπ, όπου πλήθος κόσμος είχε συγκεντρωθεί για να γιορτάσει το γεγονός.

Εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν επίσης στην πρωτεύουσα με αφορμή την ένταξη της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Κροατία έγινε μέλος της ΕΕ δύο δεκαετίες αφότου κήρυξε την ανεξαρτησία της από τη Γιουγκοσλαβία.

Η χώρα των 4,4 εκατομμυρίων κατοίκων αποτελεί μία από τις επτά χώρες που συγκροτήθηκαν μετά την κατάρρευση της πρώην Γιουγκοσλαβίας. Η Σλοβενία εντάχθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 2004, ενώ, όπως αναφέρει το πρακτορείο Reuters, οι λοιπές πέντε χώρες δεν πληρούν ακόμα τα κριτήρια.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ www.veth.gov.gr και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο www.bizhelp.gr.

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το www.b2bmall.eu, προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310281835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr